

16 Ноября 1939 г.

Четверг

№ 49 (189)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
прискового управления
«ЗАПСИЗОЛОТО»

Москва, Кремль,
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ,
Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ

Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович! — западным украинцам и белоруссам, освобождение их от ига польских панов и принятие их в великую и счастливую семью советских народов — еще одно знаменательное событие в жизни трудящихся СССР.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся явятся новой блестящей победой блока коммунистов и беспартийных, новой демонстрацией морального и политического единства трудящихся, образцом сплоченности вокруг большевистской партии и вокруг Вашего имени, любимый наш Иосиф Виссарионович!

Весь наш народ, вся страна горячо поддерживает и одобряет мудрую политику нашего правительства, возглавляемого Вами, наш Вячеслав Михайлович!

Мы верим и знаем, что в тяжелое и тревожное время, когда половина человечества ввергнута в бойню новой империалистической войны, Вы ведете и приведете нашу страну к новым успехам в деле строительства коммунизма в нашей стране, к победе социалистической революции во всем мире.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наше правительство и его глава — **Вячеслав Михайлович Молотов!**

Да здравствует наш любимый друг и вождь всего передового человечества Иосиф Виссарионович Сталин!

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН — НАШ ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ

— Я выдвигаю кандидатом, — говорит тов. Мальцев, — того, чье имя произносится всеми с любовью, кто является другом всего передового человечества, того, на которого взирают с надеждой и упование угнетенные народы всего мира, кто привел нашу страну к коммунизму. Я выдвигаю кандидатом в депутаты Новосибирского

областного Совета депутатов трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

Громом аплодисментов встречают присутствующие это предложение. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин! Ура! Лучшему другу человечества — товарищу Сталину ура!»

ВЫДВИГАЕМ КАНДИДАТОМ

ВЯЧЕСЛАВА МИХАИЛОВИЧА МОЛОТОВА

— По поручению избирателей, — говорит тов. Прокопьев, — я выдвигаю кандидатуру председателя Совета Народных Комиссаров и наркома иностранных дел, боевого соратника Ленина и Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, на деле доказавшего свою преданность делу Ленина — Сталина, неуклонно проводящего мирную политику Советского Союза, являющегося лучшим борцом за мир.

— МЫ ВЫДВИГАЕМ ГЕННАДИЯ АНДРЕЕВИЧА БОРКОВА, — говорит тов. Александров.

Коллектив золотопродснаба выдвигает своим кандидатом члена Центрального Комитета партии, руководителя большевиков Новосибирской области — секретаря обкома партии Сталина.

Первое наше слово другу всех трудящихся **ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ**

На предвыборное совещание избирателей 45 избирательного округа по выборам в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся собрались представители всех рабочих коллективов Салара, Барата и Козинска. Приехали колхозники из Дмитриевки и Косьмы. Зал клуба цинкрудника заполнен до отказа.

Открыл совещание член бюро Гурьевского райкома ВКП(б) тов. Перязев.

«Первое наше слово, — говорит он, открывая совещание, — слово благодарности мы обращаем к тому, кто дал нам счастье, кто дал нам радость, кто привел нашу страну на вершину могущества и славы, кто сплотил вокруг ленинского знамени счастливую семью советских

народов, первое наше слово глубокой благодарности мы обращаем к тебе, наш вождь и учитель, наш любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Разрешите предвыборное окружное совещание избирателей считать открытым».

В президиум избрано 17 человек. Предложение об избрании почетного президиума встречено бурей аплодисментов. Под звуки Интернационала в почетный президиум избрано все Политбюро ЦК ВКП(б).

Слово по первому вопросу о выдвижении кандидатур предоставляетя председателю окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся тов. Гукосян.

Нашим кандидатом будет лучший соратник **ЛЕНИНА И СТАЛИНА — Михаил Иванович КАЛИНИН**

Слово для выдвижения кандидатов предоставляется тов. Моисеину.

— Избиратели сказали мне, — говорит тов. Моисеин, чтобы я на этом совещании выдвинул кандидатом того, чье имя известно далеко за пределами нашей страны, кто на протяжении многих лет ведет нашу страну от победы к победе, я выдвигаю кандидатуру нашего советского президента **Михаила Ивановича Калинина**.

Михаил Иванович Калинин прошел суровую школу рабочего при

царском правительстве. Под руководством незабвенного Ленина, вместе со всей большевистской партией он готовил и подготовил победу пролетарской революции в СССР, вместе с Лениным и Сталиным он вел наше государство к победе в трудные годы гражданской войны. Семнадцать лет он стоит во главе нашего государства и неуклонно ведет наш государственный корабль к конечной цели — к коммунизму. Я уверен, что наше скромное поручение быть депутатом областного Совета он выполнит с честью.

ОТДАДИМ НАШИ ГОЛОСА **КЛИМЕНТИЮ ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ**

— Выражая волю избирателей, — говорит следующий оратор — рабочих, специалистов и служащих Салаирского прискового управления, я выдвигаю кандидатом в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся лучшего сына нашей большевистской партии, верного соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Наркома обороны, маршала Советского Союза **Климентия Ефремовича Ворошилова**.

Партия и вся страна знают тов. Ворошилова как лучшего борца и руководителя победоносной борьбы за строительство коммунизма, как

ближайшего помощника товарища Сталина.

Сейчас в тревожные дни второй империалистической войны, когда половина человечества втянута в кровавую бойню, мы, граждане страны социализма, спокойно продолжаем строительство коммунистического общества, потому что знаем несокрушимую силу и мощь нашей доблестной Красной Армии, знаем, что во главе ее стоит закаленный в боях с врагами родины, испытанный ленинец, ближайший друг и соратник великого Сталина — Климентий Ефремович Ворошилов.

ВСЕ, КАК ОДИН, ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА **ТОВАРИЩУ АТРОШЕНКО АЛЕКСЕЮ АНИСИМОВИЧУ**

— По поручению нашего коллектива, — говорит тов. Дмитрюков, — я выдвигаю кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся избирателя № 45 инженера Салаирского цинкового рудника товарища Атрошенко Алексея Анисимовича.

Воспитанник нашей большевистской партии, товарищ Атрошенко свою жизнь начал простым лесорубом в далекой Белоруссии. Потом он работал батраком в Сибири у шабановских кулаков. Вступил в ком-

сомол, и через некоторое время избран был в состав райкома комсомола. Потом товарищ Атрошенко был послан на учебу. Благодаря своему упорству и настойчивости, несмотря на свое слабое здоровье, он успешно закончил учебное заведение и добился звания советского инженера.

Наш коллектив, выставляя товарища Атрошенко кандидатом в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся, уверен, что товарищ Атрошенко сумеет оправдать наше доверие.

ЗА ЖЕЛЕЗНОГО НАРКОМА **ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА**

— Я выдвигаю кандидатуру, — говорит тов. Носов, — того, кто неуклонно и с железной решимостью проводит политику партии в нашей промышленности, кто обеспечил мощное развитие всей нашей промышленности и транспорта, кто на трудных участках нашего социалистического строительства показал себя неутомимым и ревностным борцом за дело нашей большевистской партии. Я выдвигаю и отдаю свой голос за кандидатуру Лазаря Моисеевича Кагановича.

С честью оправдаю высокое доверие избирателей

— Перед нами сейчас стоит великая задача, — сказал в своем выступлении тов. Атрошенко, — необходимо подготовить и провести выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Мы эту задачу выполним с честью.

Сквозь грозу и бурю гражданской войны прошла наша страна. За невиданно короткий срок наша страна сумела не только полностью восстановить свое народное хозяйство, но и построить самую развитую и технически оснащенную промышленность, самое крупное, передовое коллективное сельское хозяйство. Этого мы достигли потому, что неуклонно проводили в жизнь ленинские заветы, неизменно были верны нашей большевистской партии, нашеому Сталинскому ЦК.

Под мудрым водительством товарища Сталина и его верных соратников наша страна и дальше идет своим победоносным путем. Вот почему все избиратели, вся наша страна с таким восторгом и преданностью выставляют первыми кандидатами товарища Сталина и его ближайших помощников Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина.

И наряду с этими испытанными большевиками избиратели выдвигают и мою скромную кандидатуру. Я еще, по существу, ничем себя не проявил. Но я член партии большевиков, я сын трудового народа и если избиратели оказывают мне свое доверие, то я приложу все свои силы, все свое знание, а если потребуется, то и жизнь, чтобы с честью оправдать ваше доверие.

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ!

Избирательная кампания вступила в новый период: началось выдвижение кандидатов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Как и при выборах в Верховный Совет ССР и Верховные Советы союзных и автономных республик, кандидаты в местные Советы депутатов трудящихся являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. «Следовательно, кандидаты в депутаты будут общие как для коммунистов, так и для беспартийных. Каждый беспартийный депутат будет также депутатом от коммунистов, равно как каждый коммунистический депутат будет депутатом от беспартийных» (из обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям).

Сейчас перед всеми партийными и общественными организациями, а равно и перед всеми агитаторами стоит важнейшая задача — рассказать избирателям о значении сталинского блока коммунистов и беспартийных, рассказать о кандидатах этого блока, разъяснить каждому избирателю, что «голосование за того или иного кандидата, поддерживаемого партией большевиков и беспартийными, есть голосование не только за данного кандидата, но, прежде всего, — голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществлять данный кандидат» (из обращения ЦК ВКП(б)).

Рассказывая избирателям о кандидатах блока коммунистов и беспартийных, агитаторы ни на минуту не должны забывать и о повседневном разъяснении трудящимся Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, разъяснять населению политику партии и рассказывать о текущих событиях внутри и вне нашей страны.

Размах избирательной кампании, количество людей, привлеченных к участию в этой работе поистине грандиозен. Только на наших приисках в эту работу втянуты новые тысячи активистов. Многие за это время сумели не плохо проявить себя на агитационной работе, многие выдвинуты

сейчас в число членов избирательных комиссий и принимают в них активное участие.

Мы уже писали о таких агитаторах, как Рудых, Удинцева, Сорокин и т. д. Есть прекрасные образцы агитационной работы и на других приисках. Так, на Козинском прииске за последнее время выдвинулась целый ряд агитаторов, как Атрошенко Евдокия Анисимовна. Она неустанно и добросовестно проводит агитационную работу на своей десятидворке. Слушатели охотно посещают ее беседы и среди них она пользуется большим авторитетом и уважением. Хорошо работает Орлова Ольга Ивановна. Она имеет большой опыт агитационной работы. На одной десятидворке она работает в течение двух лет. За эти два года она стала родной для слушателей. Ольга Ивановна не только проводит беседы на политические темы, но и стремится поднять общий культурный уровень своих слушателей. На ее десятидворке стало обычаем после беседы проводить чтение художественной литературы. За последнее время она прочитала слушателям такие книги, как «Хлеб» А. Толстого, «Рожденные бурей» Н. Островского и другие книги.

Многие агитаторы сочетают свою работу на десятидворке с работой в клубе, в массовых кружках. Так, агитатор Завадский В. З. кроме того активно участвует в драматическом кружке, комсомолец Ретивых Григорий выпускает стенную газету.

Перечень таких агитаторов можно увеличить. Федорова Наташа, выдвинутая заместителем председателя участковой избирательной комиссии на Барите, Аня Свицкая в Салаире, Панфилов на Козинске и сотни других агитаторов, с любовью и большим умением проводящие агитационную работу на десятидворках, готовящие новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Но это еще не значит, что партийные организации сделали все, что нужно для большевистской организации агитационной работы. Есть еще у нас слабые участки, есть и слабо работающие агитаторы.

Мы, которым партийные организации не пришли своевременно на помощь. Есть у нас факты срыва занятий по вине агитаторов. Так, на Козинском агитатор Арефьев П. Я. три раза не явился на занятия с избирателями. Шкурихин на прииске Малой Толмовой, являясь руководителем агитпункта, совершенно не интересуется состоянием агитационной работы на его участке. Секретарь комсомольской организации Козинского прииска Хитцов Лев стоит в стороне от общественной жизни. Нет от него толку и на производстве, где он по несколько дней подряд не бывает. В бытовом отношении — это совершенно разложившийся человек. Дело дошло до того, что 9 ноября он чуть не до потери сознания избил свою жену. Ясно, что такое «руководство» Хитцова комсомольской организацией не могло не отразиться и на состоянии работы Козинской организации комсомола, на ее участии в агитационной работе.

Но хуже всего с агитационной работой дело обстоит в Салаире. Почти половина избирателей здесь не охвачена агитационной работой (речь идет об участках, находящихся в ведении парторганизации Салаирского приискового управления). Только на одном избирательном участке нехватает 14 агитаторов. На этих четырнадцати десятидворках за все время не было ни одного агитатора и никто не разъяснил избирателям Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Почти в таком же положении находится агитационная работа на Толмовой. Правда, там агитаторы подобрались, но значительная часть их к работе еще не приступала.

Следовательно, успокаиваться и говорить, что нами все сделано еще рано. Работы еще недочатый край. Каждой партийной организации надо еще и еще раз проверить все ли сю сделано и принять срочные меры к тому, чтобы наверстать упущенное. До выборов в местные Советы остались буквально считанные дни и нужно принять все меры к тому, чтобы наша агитационная работа имела подлинный большевистский размах.

Двадцатилетие разгрома полчищ Деникина

Шел 1919 год. Империалисты Антанты напрягали все силы, чтобы задушить молодую Советскую Республику. Они двинули на страну Советов свои войска, флот, вооружили до зубов белогвардейские полчища Колчака, Юденича, Деникина, Брангеля. Была объявлена блокада Советской России.

Положение Советской Республики было чрезвычайно трудным. Нехватало сырья, топлива, хлеба, мяса. Транспорт был изношен и разрушен. Но, руководимый и вдохновляемый партией Ленина-Сталина, рабочий класс не сложил оружия. Грудью поддерживал он созданную партией Красную Армию упорно борясь с разрушкой и голодом. В апреле 1919 года было нанесено решительное поражение Колчаку, затем освобождены Урал и Сибирь. Под Петроградом разбиты войска Юденича.

Тогда Антагонист перенесла свое внимание на генерала Деникина и, прекрасно вооружив его, поставила во главе нового похода против Советской России. Юденич с помощью Антанты вновь начал наступление на Петроград, чтобы

облегчить Деникину поход на Москву.

Летом 1919 года стотысячная армия Деникина начала наступление с юга. Предатель Троцкий развалил работу на Южном фронте. Белые захватили всю Украину, Донбасс, заняли Харьков, Орел, Курск и угрожали Туле, снабжавшей Красную Армию оружием и патронами. Создалась угроза сердцу революции — Москве.

Южный фронт стал главным, решающим фронтом гражданской войны. Ленин дал лозунг: «Все на борьбу с Деникиным!». ЦК партии отстранил от руководства Южным фронтом Троцкого и для организации разгрома Деникина направил туда испытанного стратега пролетарской революции товарища Сталина и его соратников — товарищев Ворошилова, Орджоникидзе, Буденного.

Ознакомившись с обстановкой, товарищ Сталин в письме к Ленину разоблачает предательский план старого командования, утвержденный Троцким. По этому плану предполагалось нанести удар по Деникину левым флангом фронта от Царицына через Донские степи

Закончилась внеочередная III Сессия Верховного Совета Белорусской ССР

14 ноября в Минске закончилась свою работу внеочередная III Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. С большой речью на заключительном заседании Сессия выступил председатель Совнаркома БССР депутат Каселев.

Гром аплодисментов раздается в зале, когда тов. Каселев говорит о том, что теперь Белорусская Советская Социалистическая Республика по занимаемой территории значи-

тельно больше, чем такие государства, как Дания, Бельгия, Швейцария и Голландия вместе взятые. Население БССР увеличилось с шести до одиннадцати миллионов человек.

Под восторженные овации всего зала Сессия единогласно утвердила закон «О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики».

(ТАСС)

ПОКОНЧИТЬ С ПОВЕРХНОСТНЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ИСТОРИИ ПАРТИИ

В уставе ВКП(б) указано, что «член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Такой книгой, дающей возможность овладеть основами марксизма-ленинизма, является «Краткий курс истории ВКП(б)».

Но польза от изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» может быть только тогда, когда изучающий историю партии будет заниматься глубоким ее изучением, будет заниматься систематически, а не от случая к случаю, когда овладение марксизмом-ленинизмом будет являться потребностью и жизненной необходимостью каждого коммуниста.

А если историю партии изучать по десятку строк в месяц, если в «Кратком курсе» не заглядывать по несколько месяцев, если изучение истории партии считать непринятой повинностью, если сегодня изучать, а завтра выкидывать из головы усвоенное, как лишний балласт, то ясно, что от такого «изучения» никакого толку не будет.

А у нас есть такие коммунисты, которые заявляют, что они изучили половину «Краткого курса», а на поверке выходит, что не знают основных положений истории партии. Есть и такие коммунисты, которые еще не приступали к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Кандидат партии Козинской партии organization Лысенко Георгий считает себя грамотным человеком, но историю партии изучать не хочет. Он говорит, что изучил первую главу. 12 листов в течение года — это слишком много. Но если он год изучал одну главу, то должен был знать ее чуть не наизусть. В действительности же оказалось, что

он ровным счетом ничего не знает. Он не знает разницы между группой «Освобождение труда» и «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса», не знает о роли Плеханова в борьбе с народничеством. Одним словом, ничего не знает о том, о чем говорится в первой главе «Краткого курса».

Кого же обманывает тов. Лысенко? Кому польза от его лжи?

Не лучше дело обстоит и у тов. Трубина — члена партии той же организации. Он заявил, что изучил три главы. В действительности же не мог ничего членораздельного сказать о I съезде РСДРП, не знает о положении дела в рабочем движении накануне II съезда РСДРП.

Такое же положение имеется на прииске Толмовой. Собеседования с коммунистами Толмовой показали их полную беспомощность в вопросах истории партии.

Все эти факты свидетельствуют о том, что многие коммунисты поверхностно относятся к изучению истории партии, стремятся пролететь по книге галопом, чтобы потом с «гордостью» заявить: «Я изучил столько-то глав», а толком он ничего не знает и не изучил. Они говорят об изучении истории партии чистотой, поскольку их к этому обязывает устав партии, но они только говорят, но изучать не начинают. Историю партии они не собираются и лучшее, что они предполагают сделать — это схватить верхушки знания истории партии и на этом успокоиться. Глубокое изучение они считают излишним.

Это не изучение истории партии, а галопирование по страницам «Краткого курса». С таким поверхностным изучением марксизма-ленинизма нужно немедленно и самым решительным образом покончить.

сабель и 600 штыков) в середине октября находился в районе к востоку от Воронежа. В районе Воронежа находилась конница генералов Мамонтова и Шкуро (8—9000 сабель плюс два полка пехоты и 7 бронепоездов). 19 октября Шкуро перешел в наступление на корпус Буденного. Начался бой. Вот как описывает его С. М. Буденный.

«Четыре часа утра. Страшная грязь. Густой туман. Горячее сражение — и мы погнали белых, рубили направо и налево. Гнались мы за ними до самого Воронежа. У Воронежа один батальон буржуазного «казачьего» полка высунулся было нам навстречу, и мы его выбили, захватив 36 орудий и бронепоезд». 20 октября Красная Армия взяла Орел.

Утром 24 октября был занят Воронеж. Шкуро бежал. Почти одновременно со взятием Воронежа ударная группа Серго Орджоникидзе остановила армию Деникина и отбила у нее Кромы. Деникины в панике начали отступление к югу. Так было положено начало всему дальнейшему предвижению наших армий на юг к берегам Азовского и Черного морей.

После победы под Воронежем

конный корпус Буденного громит деникинскую конницу, собравшуюся у Кастроны. Взято до 3000 пленных, 3 бронепоезда, множество артиллерии, пулеметов, боеприпасов.

Товарищ Сталин предвидел огромное значение крупных конных масс в гражданской войне. По его предложению была создана Первая Конная армия. Командармом назначал Буденный. Во главе Реввоенсовета Конармии был поставлен т. Ворошилов и членом РВС Конной армии т. Щаденко.

Деникины отступали по всему фронту. 12 декабря был освобожден от белых Харьков. 16 декабря — Киев. Стремительными ударами по белым Конармия возвратила стране Донбасс, 8 января вечером она заняла Ростов и Нахичевань. Остатки деникинских войск в панике отступили в Крым и на Кавказ. В ноябре 1919 года был окончательно разгромлен и выброшен из пределов нашей страны Юденич.

Сталинский план разгрома Деникина был выполнен. Второй поход Антагонист закончился полным крахом.

Н. Шиммель.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.